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Cocher la ou les bonnes réponses

QUESTION 1:

1 'achalasie est un trouble du tonus oesophagien ,caracterisé par :
A -Un dysfonctionnement de la relaxation receptive

B-Une persistance du tonus du S1I0

C- Une gene & la déglutition:dysphagie

D- Un mega oesophage

E- Toutes les réponses sont inexactes

QUESTION2:
La pression qui régne au niveau du SIO (sphincter inferieur de |'cesophage) est 2
d’environ 20-25 mmHg au repos, aprés la déglutition d’aliment survient : "
A- Une relaxation réceptive du bol alimentaire
B -Une contraction du SIO
C- Une chute de la pression au niveau du SIO

+D- Une augmentation de la pression au niveau de SIO
E —Une inhibition nerveuse du muscle de ce sphincter par le biais du VIP et le NO

QUESTION 3 : 3
Toutes les propositions suivantes concernant l'innervation du tube digestuf

sont exactes, sauf une. Laquelle 7

A. Le plexus nerveux d'Auerbach est situé entre les couches musculaires

externe longitudinale et moyenne circulaire.
B.hp@nmkﬂ&mﬂﬂﬁuﬁmhmm

moyenne et la muqueuse.

C. I"activité adrénergique sympathique augmente toutes les sécrétions digestives

D. L'activité cholinergique parasympathique augmente I'activité du muscle

E le systtme nerveux somatique innerve les le sphincter anal externe

QUESTION 4 :

Toutes les propositions concernant le réflexe de déglutition sont exactes
sauf une. Laquelle ?

A. Les voies afférentes du réflexe de déglutition empruntent les nerfs
trijumeau, glossopharyngien et vague.

-




B. Les influx sont intégrés dans le noyau du faisceau solitaire
C. Les fibres efférentes se distribuent & la musculature pharyngée et & la

langue.
D. Au cours de la déglutition, la respiration est inhibée et la glotte se ferme.

E. le temps pharyngien est un acte reflexe involontaire

QUESTION 5 :

Dans les cellules gastriques pariétales les ions hydrogéne sont sécrétés a la
suite d'un échange avec quel ion 7

A. HCO3-

B. Cl-

C.K+

D. Cat++

E Na+

QUESTIONG :

La Ranitidine est un médicament utilisé pour diminuer 1’acidité du suc gastrique :
A- 11 a un effet tampon des protons du suc gastrique

B -1l inhibe la pompe H+/K+ du pole apical de la cellule pariétale gastrique

C - Il inhibe la pompe Na+/K+ du pole basal de la cellule bordante gastrique

D- C’est un antagoniste des récepteurs H2 de la cellule bordante gastrique
E- Toutes les propositions sont inexactes

QUESTION 7 :

Tous les facteurs suivants, sauf un, interviennent dans le contrble de la
sécrétion gastrique :

A. Influences céphaliques.

B. Influences gastriques.

C. Influences intestinales,

D. Hyperglycémie.—
E. Alcool et caféine.

QUESTION 8 :

La sécrétion d’acide chloridrique est :

A- Inhibée par le PH acide duodénal

B- Stimulée par la sécrétine

C- Inhibée par la présence d’acides aminés au niveau duodénal

D- Stimulée pat la CCK (cholécystokinine) duodénale

E- Inhibée par le GIP (glucose dependant-insulinotropic-pepetide) duodénal

QUESTION 9 :

Concernant la motilité oesophagienne :

A -Le péristaltisme primaire survient en |’absence d’aliment au niveau de I’cesophage
B- Le péristaltisme secondaire survient aprés la déglutition du bol alimentaire

C- Le péristaltisme secondaire peut étre déclenché par un reflux gastro-oesophagien
D -La progression du bol alimentaire de la bouche vers I’estomac est sollicitée par la

pesanteur
E- Toutes les propositions sont justes



QUESTION 10:

Concernant la vidange gastrique :

A .la fin de la vidange est annoncée par le biais la motiline

B- la diminution du PH du chyme au niveau duodénal déclenche la vidange gastrique
C- la présence d’acides aminés et d’acides gras dans le duodénum annonce la fin de la
vidange

D- la vidange gastrique est achevée par | augmentation de I osmolarité duodénale :
E- toutes les propositions sont fausses '

intestinal
E- le trypsinogeéne active les pro-enzymes pancréatiques inactives

QUESTION 12:
Le sel biliaire est un constituant essentiel de la bile
A -posséde une portion hydrosoluble & charge négative
,B- posséde une portion liposoluble & charge positive
C-aumn role d’ émulsification des lipides par leur pole négatif
D- la majeure partie des cels biliaires est réabsorbce au niveau du colon
E- il n’y a jamais de sels biliaires au niveau des selles

, B- une obstruction probable des voies biliaires :
C- une hémolyse pathologique importante ;
D -un dépdt sous cutané de pigments biliaires
E- toutes les propositions sont justes

QUESTION 14:

A propos du segment intestinal du tube digestif :

A- son suc est dépourvu d’enzymes

B- il intervient dans la digestion des lipides et des glucides
C- il est caractérisé par une activite enzymatique importante
D- il a une activité protéolytique

E- toutes les propositions sont fausses

QUESTION 15 ¢

Concernant I’intolérance au lactose, quelles sont les propositions exactes 7
A- n‘astun:insuﬂisanme:ndisacchaﬁdases intestinales

B- elle survient surtout chez I adulte

C- caracterisée par des constipations

D- caracterisée par des diarrhées

E-caracterisée par une hyperosmo :t4 au niveau de la lumiere intestinale./
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QUESTION 16 :

A propos de ["absorption intestinale des glucides : . .
A -le fructose et le galactose sont absorbés passivement au niveau du pole apical de
I'entérocyte

B-le gdmmahmbé aelommm—u-ansportactlfmndui:e
C- le fructose est réabsorbé selon une iffusion facillitée m:nivﬂudupolebasalde

D- le fructose est réabsorbé selon une diffusion facillitée au niveau du pole apical de

1"entérocyte par un transporteut GLUT2
E -toutes les propositions sont justes

QUESTION 17:

Les ondes lentes du muscle lisse de I'intestin gréle :

A- ont une traduction mécanique

B- n"ont aucun role moteur

C- elles sont nécessaires & |'apparition des potentiels de pointe
D- apparaissent lors d’'une stimulation nerveuse

E- aucune de ces propositions n’est juste

UESTION 18:
Concernant le CMM (complexe moteur migrant) :
A- constitué par un rythme mécanique permanent
B- présent au repos ,en dehors de toute stimulation nerveuse

C-lﬁmhphmdeaewmplex:msuecbd:mmtumhlmgwndel‘imesﬁn

Emwphmmntpﬂmsd‘mammﬂmmdc

QUESTION 19:
La réabsorption au niveau du colon :

C- représente une base primordiale dans la thérapeutique digestive
D- observe une intervention hormonale
E -toutes les propositions sont justes

QUESTION 20 :
hréﬂmdedéféﬂﬁunpmwmmlcsmﬁisﬁquesmﬁvmtc&h
I'excéption d'une. Laquelle ?

A. Quand la pression intra-rectale augmente , le besoin

d'éliminer des mati¢res fécales se fait sentir.

B. La distension de I'estomac par les aliments déclenche des contractions
réctales réflexes.

D. Les nerfs sympalhiqucsnntmeﬁetuxnimmwle sphincter anal
interne.
El&nﬁﬁpmmpmﬁmnmmeﬁﬂmuiwmhsphiuctaml
externe.




QUESTION 21:
L’aldostérone :
A- Augmente la réabsorption du Na' au niveau du tube contourné proximal
B- Diminue la réabsorption du K" au niveau du tube contourné distal
C- Est inhibée sous I'action directe de I"hyperkaliémie “
D- Augmente la pression artériclle par vasodilatation périphérique
E- Aucune réponse

QUESTION 22 :
Le cortisol
A- Stimule la glycogénolyse *
B- Stimule la lipolyse
C- Augmente la glycémie par augmentation de la néoglucogengse uniquement/
D- Diminue la consommation périphérique du glucose /
E- Stimule la glycogénogenése®

QUESTION 23 :

L’adrénaline
A- Stimule la glycogénogenése /
B- Inhibe la glycogénolyse
C- Diminue la diurése
D- Est stimulée par le froid
E- Toutes les réponses sont justes

QUESTION 24 :
Les hormones thyroidiennes
A- Sont hypoglycémiantes
B- Sont hypocholestérolémiante
C- Contrblée par le thalamus
D- Stimule la chondrogenese
E- Favorise I’ossification du cartilage ~

QUESTION 25 :
La TSH

A- Stimule I'iodation de la thyroglobuline

B- Inhibe la sécrétion des hormones thyroidiennes~
C- Stimule ’hydrolyse de la thyroglobuline

D- Stimule la croissance de la thyroide

E- Est inhibée par la TRH

QUESTION 26:
La parathormone
A- Inhibe la synthése de la vitamine D active /
B- Augmente indirectement 1'absorption intestinale du calcium
C- Se fixe sur un récepteur ostéoblastique
D- Inhibe I’hydroxylation de la vitamine D active
E- Posséde des récepteurs au niveau des ostéoclastes y”




gm mp&mﬂ': de jeune I’organisme réagit par

une

A- m@myﬁmmmwﬂw T
B- Libération de la prolactine
C- Auwmﬁmdchnéoglmogmh:mu:ﬁmdew
D- Libération des acides gras sous action du glucagon
E- Inhibition de la synthése des catécholamines

QUESTION 28 : sl
Pendant la phase lutéale =
A- Les cestrogénes exercent une rétroaction positive sur I'axe hypothslemo :
hypophysaire
/B- La vascularisation de I’endométre se développe
C- umjmmhmmsmmmmm
D- MWMMMmMMFmW
hypophysaire
E- hm&mmﬂcmmmmml‘eﬁddﬁm

QUESTION 29:
La testostérone
A- Exerce une rétroaction négative sur ’ant¢hypophyse
B- Stimule la différenciation sexuelle masculine pendant la vie intra-utérine
C- Est libérée suite 4 une stimulation par la FSH
D- Agit sur des récepteurs situés dans le cytoplasme des cellules germinales .
E- Inhibe la GnRH

QUESTION 30:

La posthypophyse
A- Sécréte de grande quantité d’ADH en réponse & une hypovolémie”
B- Répond 2 une dilatation du col utérin par libération de I'ocytocine
C- Répond & une succion du mamelon par libération de la prolactine
D- Libére I’ADH pour de faible variation de I'Osmolante /
E- Toutes les réponses sont justes

QUESTION 31:
L’hormone de croissance
A- Est secrétée pendant la vie intra-utérine
B- Stimule la formation du cartilage _
C- Agit au niveau du tissu adipeux en augmentant la lipogenése —
D- Est sécrétée pendant toute la journée avec un petit pic & 8heure du mating
E- Toutes les réponses sont justes

QUESTION 32:
A- Est inhibée par la TRH =
B- Permet I’entretient de la lactation aprés I’accouchement ~~
C- Est stimulée par la dopamine




D- Blﬂlllﬂiconnmmﬁonﬂwhhthhednﬂnkﬂ -
E- Toutes les réponses sont justes

QUESTION 33:

Les facteurs de libération hormonale gynthétisés par les noyaux de I'hypothalamus
A- Sont synthétisées i partir du cholestérol

B- Stimulent I’hypophyse antérieure

C- Sont acheminées le long des axones jusqu'au lobe antérieur de 'nypophyse

D- Se fixent sur des réceptenrs gpécifiques {ntracytoplasmiques

E- Contrdlent l'ensemble des fonctions hypophysaires

QUESTION 34:
Laréahsorptiundmiphus;)hai:s
A- Diminue snusl‘acﬁundnhpammormmBmp:émw de la vitamine D

E- Angmentesuusl’acﬁundn la vitamine D¢

QUESTION 35:
Au niveau des ovaires
A- Les eestrogénes sont synthﬁﬁséﬂparhsc:uulﬁ folliculaires pendant tout le

cycle
B- La progestérone est formée & partir du cholestérol pendant tout le cycle

C- Le taux d’cestrogéne libérée et d’autant plus grand que le follicule est mature
D- Laponte ovulatoire est la conséquence d’un pic de LH
E- Toutes les réponses sont justes

D- De la prolactine
E- Toutes les réponses sont justes

QUESTION 37:
L’insuline
A- Active la pénétration du glucose dans les hépatocytes par un transporteur de
glucose (GluT-4)
B- Activela glycogene-synthétase musculaire
C- Mﬁvnhpénémﬁonduglmuue dans les adipocytes parunmnsponeurdt
glucose (GluT-2)
,D- Active la glucolyse musculaire
4E-~ Active la glycogénolyse




QUESTION 38 :
La somatostatine

A- Inhibe la sécrétion de I'hormone de croissance, de la TSH et de la testostérone
B- Inhibe la sécrétion du glucagon et stimule celle de I’insuline

C- Favorise la sécrétion du suc gastrique et du suc intestinal.
D- Joue le rile de neurotransmetteur synaptique -~ g

E- Est sécrétée par les noyaux de I'hypothalamuygy i

QUESTION 39:
Les catécholamines

A- Inhibent la tyrosine hydroxylase.

B- Sécrétées en réponse & une hypoglycémie

C- Entrainent une vasodilatation dans les territoires actifs
D- Augmentent la diurése

E- Toutes les réponses sont justes

QUESTION 40 :
L’ocytocine :
A- Est une hormone stéroide
B- Permet la production de lait materne] -~
C- Permet I’éjection de lait maternel
D- Est inhibée par le stress -
E- Est une hormone utérotonique
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